



## 喜雨扰城·现场

铁路桥积水、垃圾挂上护栏、污泥堵住路面

## 一场雨，咋又让城市措手不及

本报5月8日讯(记者 王光昭) 历山路铁路桥积水、垃圾挂满了护栏、污泥堵住了路面,BRT被迫改线……8日,省城立夏后的首场大雨,让这座城市有点措手不及。不少市民疑惑,这场雨并不大,为啥会带来这么多麻烦呢?



8日7时许,济南的雨还在下着,但历山路铁路桥、生产路铁路桥、荷花路附近都出现不同程度积水,尤其是历山路铁路桥,积水达到了1米以上,交通一度中断。“今早5点半我们就接到通知,历山路铁路桥严重积水,BRT要临时改线。”济南快速公交二队的有关负责人告诉记者,没想到一场雨能淹得这么厉害,BRT2号线和BRT3号线的必经之路交通管制,他们只能等待恢复交通的通知,一直到中午12时许,BRT2号线才逐渐恢复正常运行。

历山路铁路桥的积水慢慢退却后,留下的却是大量的淤泥。截至8日下午6时,铁路桥下的淤泥拉了20多卡车。

正在BRT车队为临时改线一筹莫展的同时,解放东路三箭平安苑的居民也陷入了“困局”当中,早晨7时许,解放东路附近的积水就达到了1米多深,积水倒灌小区,堵住了居民出门的必经之路,也让十几辆机动车在水中趴了窝。30多名环卫工在此守候,等待积水消退后,清除路面的污泥。

与历山路铁路桥一样,荷花

路、济钢铁路桥等地方也出现了积水,影响了城市的交通。积水退却后,都留下了不小的淤泥。

家住解放东路的曲真真女士表示,这场雨是入夏以来济南市下的第一场雨,但看起来城市还是有点措手不及。马上就要到汛期了,希望相关部门能彻底解决这个问题。

济南市城防指有关人士表示,入夏的这场大雨下得比较急,经过多方努力,整个城市的运转还算正常。不过这场大雨中出现的一些问题也应引起重视,应该提前做好相关预案,以确保城市安全度汛。

## ●相关链接

## 道路上的淤泥是从哪儿来的

本报记者 王光昭 赵伟

8日,济南降下入夏首场雨,解放东路、历山路铁路桥等处积水退去后,地面铺满了一层黑色淤泥,这些淤泥是从哪儿来的呢?

济南市城管局有关负责人介绍,像二环南路附近出现的黄色淤泥主要是由雨水从南部山区冲刷而来的。市区内出现的黑色淤泥,主要还是地下污水管道外溢而来。

由于济南地势南高北低、东高西低,每逢大雨,地面上的很多垃圾就随着雨水向地势低的地方走,而这些垃圾经常堵塞井箅子,积在路上的水无法下渗,就将一些污水井盖顶起来,大量污物就随着污水外溢到路面上了。“积水退去后,这些污物就大量地存在了路面上,形成了淤泥。”

另外,大家看着地面上有淤泥,普遍以为是地上的原因,其实病根是在地下,济南一些地方地下管道排水不畅,也造成了污水外溢,形成淤泥。

该负责人还表示,除了下水管外溢这个原因外,附近的工地、花坛、院落等的污物,也会被雨水冲刷到路上来,形成淤泥。



8日上午8时许,在历山路铁路桥下,几名出租车司机望水兴叹等待救援。 本报记者 张中 摄

虽经改造,排水能力仍“雨”试不爽

## 历山路铁路桥下又淹了

本报5月8日讯(记者 崔岩 赵伟 王光昭 实习生 石鑫 吕璐)8日的降雨导致历山路铁路桥下再次积水,积水达1米多深。与此同时,桥北侧两处井盖被冲开,大量污水冒溢汇流成百米长的臭水河。截至8日下午6时,铁路桥仍在管制中,历山路南北交通仍未完全恢复。

8日上午10时左右,记者在历山路与北园大街交叉口附近看到,“交通管制”的蓝色牌子已经摆上。穿过管制围挡牌子,整个立交桥下一片汪洋,两侧人行道也有很深的积水,中间机动车道由于地势更低,道路中央

的隔离围栏几乎被水淹没,水深有1米多。

“这里改造多少次了,去年还修过,可雨一大照样淹。”市民张先生试图骑着电动车冲过去,可走了没几步,发现前面水实在太深了,只好掉头回来。“修了好多次,路倒是修漂亮了,但是不防汛啊。”说完,张先生叹了口气离开了。

在现场,抢修人员在桥下加紧排水。一名工作人员介绍,他们从早上8时左右就过来了,除了利用铁路桥北侧排水站的抽水泵抓紧抽水外,还调过来一台排污抽水泵,将污水和雨水抽到了旁边的柳行河中。

说起历山路铁路桥积

水的原因,一名抢修人员介绍,降雨太急,再加上历山路下水道排污不畅,使得非机动车道的污水井出现冒溢。

下午1时许,记者再次来到历山路铁路桥,此时虽然桥下的积水已经所剩无几,但桥下路面上仍留下一层厚厚的黑色污泥,发出阵阵臭味,隔离道路的护栏上也挂满了垃圾。据了解,由于需要清理淤泥,一直到下午5时,此处仍处在交通管制中。

济南市城防指有关人士介绍,历山路铁路桥在改造后,排水能力基本得到了保障,但由于地势太低了,只要降雨量一大,就容易出现外溢的情况。

## 相关新闻

## 三轮车主“摆渡”一人赚两元

本报5月8日讯(记者 崔岩)大雨过后,历山路铁路桥下严重积水,泥泞难行。然而,这却带来了新的“商机”:一些机动三轮车车主趁机在桥下“摆渡”,每送一人可赚两元。

8日上午10时左右,历山路铁路桥辅道勉强具备通行条件,几名机动三轮车车主正忙着“摆渡”。车主们不断地向行人吆喝:“前面过不去!坐车吧?两元一人!”

看到记者上前,一名车主赶紧询问记者是否上车。“我早上8点就来了,两块钱一次,已经赚了百八十块钱了。”该车主告诉记者,每到下雨天,他都会来此拉客,



三轮车主揽客挣钱。 本报记者 王媛 摄

生意很不错,一个雨季下来赚两千元没问题。

“只要能过去就行,总比弄得一身泥好,两元就两元吧。”一名刚刚坐上三轮车的

女士说。记者粗略数了一下,路上来回的机动三轮车有六七辆,一辆机动三轮车能载四五个行人,仅需十分钟就能通过桥下。

## 水肿浮肿 腹积水液

**专家提醒:**心、肝、肾、肺、胸水及各种无名水肿浮肿,应提前治疗,以免耽误造成无法补救的后果!金牌蒙药“升阳十一味丸”,专治各类水肿、浮肿、不手术、无痛苦、无风险、疗程短、见效快、一次治愈、终生不犯!

水肿、浮肿,病在表面(头面、眼脸、四肢全身浮肿),根在内里。**国药升阳十一味丸**,是专治各类水肿、浮肿的特色蒙药,被国家疑难病防治委员会指定为治疗水肿浮肿疾病的专用药。经过长达八年的临床验证,已使数千名中重度患者康复,治愈率远远高于其它药物,治疗各类水肿病有效率,治愈率均有很大的突破,填补了国家医学上的一项空白,也让治疗水肿、浮肿迈进了一个崭新的时代。

医学界认为:水毒蛋白是水肿病久

治不愈导致心衰、肾衰的致命根本。医生专家研究发现,几乎所有水肿患者难愈根源是水毒蛋白无法裂解清除。国药升阳十一味丸,协调体内水、气、血三者的关系,平衡代谢,双向调节,标本兼治,一盒见效,3疗程治愈,对各种水肿、浮肿,治愈率高达95%以上,对各部位积水的治愈率也同样高达90%以上,一次治疗,永绝后患。

**国药升阳十一味丸**治愈水肿、浮肿,见效快、治疗期短、费用低,治愈率高、无毒副作用,是广大患者根治水肿浮肿病的最佳选择!

**买四赠一 五盒一疗程**

**康复热线:400-000-8587**

**地址:宏济堂东图大药房**

## 专治颈椎病 腰椎病

**颈腰骨宝 千年古方 药到病除**

明朝万历年间有一名医王肯堂,字字泰,一生收集历代名医方,结合自己实践验证疗效,经历20年时间编著成书。书中有一药方对颈椎病、腰椎病有奇效,目前,此方已在我国相关部门支持下,加工成胶囊正式命名为颈腰骨宝胶囊,是国家重点推荐项目,而且已经申请进入《国家基本药物》。

颈腰骨宝胶囊由龙骨、茯苓、乌梢蛇、藏红花、丁香等野生动植物药材组成,按照黄金比例科学配制,磨成细粉,用温开水送服,早晚各一次,坚持服用3副药,可全面治愈颈椎病、腰椎病、骨质增生等顽疾。

颈腰骨宝组方面今已有近千年历史,效果十分了得,腰椎病、颈椎病患者只需要一副药就可以感觉到明显效果,颈部、肩部、腰部疼痛,头晕目眩、恶心、四肢麻木等情况会

得到明显改善,疼痛大有缓解;甚至卧床不起,不敢翻身的重病患者用完一副药后基本可以下床活动,三副药全部用完后,身体僵硬、脖子疼痛、手足麻木、头晕目眩等现象完全消失,手脚活动有力,头脑清晰,椎管狭窄恢复到正常,增生部分消失,纤维化破裂得到很好修复,颈椎病、腰椎病完全康复,再也不用担心病情发展。

买五盒送一盒,十盒送三盒。为保证产品效果请广大患者严格按照疗程服用,到指定销售地点购买,谨防假冒。

市内免费送货 货到付款

**咨询电话:0531-88340108**

**经销地址:宏济堂东图大药房**